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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                               Брой 09/ 2023 г. 

 

         

    Стара Загора 

На 5 септември на площад 

„Съединение“ в гр. Чирпан се проведе 

тържествена заря-проверка по случай 

Деня на Съединението на Княжество 

България и Източна Румелия. На 

мероприятието присъстваха полковник 

Людмил Маринов – началник на Военно 

окръжие I степен – Стара Загора, 

полковник Атанас Георгиев – началник 

щаб на 2-ра механизирана бригада, 

народни представители, правителствени и 

неправителствени  организации.  

Русе 
 

На 6 септември в град Русе се отбелязаха 138 години от Съединението на Княжество 

България и Източна Румелия. Пред Паметника на загиналите в Сръбско-българската война 

бе проведена тържествена церемония по полагане на венци и цветя. Слова по случай 

празника произнесоха областният управител Данаил Ковачев, кметът Пенчо Милков и 

председателят на Общинския съвет Иво Пазарджиев.  

По традиция бяха отслужени заупокойна молитва и благодарствен молебен от Негово 

Високопреосвещенство Русенски митрополит Наум. В знак на признателност беше строен 

почетен караул, приет от началника на гарнизона и командира на в. ф. 32420 подполковник 

Павлин Илиев. В събитието участваха представители на в. ф. 42520-Щръклево, духовият 

оркестър, начело с Димчо Рубчев и XIII Младежки гвардейски отряд към Общинския 

младежки дом. Сред официалните гости на събитието бяха началникът на Военно окръжие I 

степен – Русе подполковник Васил Петров, ректорът на Русенския университет акад. Христо 

Белоев, началникът на РУО д-р Росица Георгиева, заместник-председателите на Окръжен 

съвет Гюргево Елизабета Михалча и Кристиян Анкулеску, представители на местни и 

държавни институции. 

На 22 септември с почетен караул, заупокойна молитва и благодарствен молебен 

гражданите на Русе отбелязаха и 115 години от Независимостта на България. Пред 

Паметника на свободата тържествени слова произнесоха областният управител Данаил 

Ковачев, кметът Пенчо Милков и председателят на Общинския съвет Иво Пазарджиев. По 

време на празника се чу текста на манифеста, с който е обявена Независимостта на 

България.  

Национални и регионални празници 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 
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Сред официалните гости на събитието бяха началникът на Военно окръжие I степен – 

Русе подполковник Васил Петров, ректорът на Русенския университет акад. Христо Белоев, 

заместник-кметовете на Община Русе Златомира Стефанова, Енчо Енчев и Димитър Недев, 

общински съветници, както и множество представители на държавната и местна власт. 
 

Ловеч 

По случай Денят на Съединението, във фоайето на 

областната администрация на град Ловеч, областният 

управител Виктор Стойчев откри изложбата 

„Фотодесант“ на Вилхелм Йоцов, която включва 30 

фотоса, отразяващи изпълнението на воинския дълг на 

военнослужещи от различни видове въоръжени сили.  

На мероприятието 

присъстваха кметът на 

община Ловеч госпожа Корнелия Маринова, началникът на 

гарнизон Ловеч полковник Светослав Църовски, началникът 

на Военно окръжие II степен − Ловеч подполковник Красимир 

Костов, началникът на в.ф. 24480-Ловеч майор Дончо 

Игнатов, представители на Съюза на офицерите и сержантите 

от запаса и резерва, както и много граждани и ученици.  
 

Търговище 

По случай отбелязването на 138 години 

от Деня на Съединението, началникът на 

Военно окръжие II степен – Търговище и 

част от личния състав положиха венци и 

цветя, редом с представители на местната 

власт и институции.  

Водени от думите на Апостола, че 

„всичко се състои в нашите задружни сили“, 

под звуците на войнишки маршове, 

търговищенци почетоха с поклон пред войнишкия паметник делото на всички родолюбци. 
 

Ямбол 
 

На 6 септември в град Ямбол се почетоха 138 години от Съединението на Княжество 

България и Източна Румелия. 

Празничната програма започна пред сградата на Община Ямбол с маршове и 

патриотични мелодии, изпълнени от духовия оркестър при Народно читалище „Съгласие – 

1862”. Празникът продължи с ритуал по издигане 

на националното знаме, а слово произнесе кметът 

на град Ямбол Валентин Ревански. В церемонията 

взеха участие представителните части от гарнизон 

Ямбол, областният управител на област Ямбол 

Биляна Кавалджиева, председателят на 

Общинския съвет Антон Шиков, началникът на 

Военно окръжие ІІ степен – Ямбол подполковник 

Иван Бъчваров, командири на военни 

формирования, общински съветници и много 

граждани.  
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Благодарствен молебен бе отслужен от Негово Високопреподобие архимандрит 

Димитрий, архиерейски наместник на Ямболска духовна околия. Празникът продължи с 

шествие, което се насочи към Паметника на героите, където бяха поднесени венци и цветя в 

знак на признателност към родолюбците. 
 

Сливен 
 

На 6 и 22 септември в град Сливен, с ритуал 

поклонение и тържествено издигане на 

националния флаг пред паметника на Хаджи 

Димитър и сливенските възрожденци, бяха 

отбелязани  138 години от Съединението на 

България и 115 години от провъзгласяването на 

Независимостта на България. 

 Празнично слово произнесе кметът на град 

Сливен Стефан Радев, а венци и цветя поднесоха 

представители на общински и държавни структури, 

общински съветници, политически и патриотични 

организации, ученици и граждани. На 

тържествените чествания присъстваха и служители 

от Военно окръжие ІІ степен – Сливен. 
 

 
 

Габрово  

На 16 септември в град Севлиево, с 

тържествена церемония и в знак на признание за 

величавия подвиг на хората от този град, бе 

открит паметник на героя от войните генерал 

Никола Генев. На церемонията присъстваха 

представители на община Севлиево, културни и 

исторически институции, офицери от запаса и 

граждани. 

 Цветя от името на Военно окръжие II 

степен – Габрово поднесоха майор Георги 

Георгиев – заместник-началник на окръжието и 

капитан Николай Николов. 
 

Ямбол 
 

На 13 септември в град Ямбол, с 

участието на президента Румен Радев, се откри 

първият паметник на Иван Параскевов – 

създател на българския трибагреник. 

Българският трикольор, с размери 11 на 18 

метра, бе издигнат на 55-метров пилон на най-

високата точка в града. Церемонията бе 

ръководена от командира на Националната 

гвардейска част полковник Кънчо Иванов под 

звуците на Гвардейския представителен духов 

оркестър. Празнична заря в бяло, зелено и 

червено украси небето над града. 

Важни събития и годишнини  
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В своето обръщение президентът  Румен Радев отбеляза: ”Българският трибагреник е 

символ на споделени върхове, на приемственост между поколенията, на общност и 

единение“. Празнично слово произнесе и кметът на Община Ямбол Валентин Ревански.  

Гости на церемонията бяха областният управител на област Ямбол Биляна 

Кавалджиева-Димитрова, заместник-кметовете Енчо Керязов и Васил Александров, 

командирът на 2-ра тунджанска механизирана бригада бригаден генерал Станимир 

Христов, командирът на гарнизон Ямбол полковник Милен Димитров, началникът на 

Военно окръжие IІ степен – Ямбол подполковник Иван Бъчваров, командири на военни 

формирования и много граждани. 

С тържествена церемония и военен ритуал на представителните части на авиобаза 

Безмер и 42-ри механизиран батальон – Ямбол беше открит постаментът на великия 

българин Иван Параскевов, по чиято идея дъщеря му Стилияна Параскевова ушива 

първообразът на националния флаг – Браилското знаме.  

Паметникът беше открит от кмета 

Валентин Ревански, председателя на 

общински съвет – Ямбол Антон Шиков и 

автора Петко Йорданов под звуците на химна 

на Република България, изпълнен от Духовия 

оркестър към НЧ „Съгласие – 1862“ с 

ръководител Васил Шейтанов. В тържествен 

марш преминаха учениците от МГ „Ат. 

Радев“, които имаха честта да бъдат 

знаменосци на репликата на Браилското 

знаме. Венци и цветя бяха поднесени от 

официалните гости на мероприятието,  както и 

от подполковник Иван Бъчваров – началник 

на Военно окръжие ІІ степен – Ямбол.  
 

Силистра 
 

На 3 септември край тутраканското 

село Шуменци личният състав и началникът 

на Военно окръжие II степен – Силистра 

подполковник Ивайло Александров 

присъстваха на събор-възпоменание по 

повод 107 години от Тутраканската епопея в 

мемориала „Военна гробница – 1916 

година”.  

Тутраканската епопея носи името на 

военната операция на българската армия от 

Първата световна война, продължила 33 

часа, но оставила дълбоки следи във 

военната ни история. Победата на българската войска при Тутракан поставя началото на 

освобождението на цяла Южна Добруджа. 
 

Сливен 
 

На 20 септември началникът на Военно окръжие ІІ степен – Сливен подполковник 

Маргарит Шуманов присъства на тържествени чествания по повод 100-годишнината от 

създаването на МБАЛ – Сливен към Военномедицинска академия. В рамките на 

мероприятието официално беше открита и реновираната сграда на отделението по 

инфекциозни болести в МБАЛ – Сливен.  
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Монтана 
  

На 9 септември се състоя официалното честване на 

празника на град Берковица. Майор Васил Цурински – 

началник на Военно окръжие II степен – Монтана връчи на 

кмета на община Берковица Димитранка Каменова 

поздравителни адреси от името на ръководстовото на 

Централно военно окръжие и на военното окръжие. На 

мероприятието присъства и о.з. полк. инж. Георги Кирилов 

Петков – началник на Централно военно окръжие в периода 

2015-2023 година.  

На 30 септември в гр. Берковица началникът на 

Военно окръжие II степен – Монтана взе участие в 

тържественото откриване на паметната плоча в почит на 

фелдфебелите Йонко Минков и Тано Вътов, които със 70 

войника от 34-ти Троянски полк спират и обръщат в бягство 

Румънската кавалерия, устремила се към град София по 

време на Междусъюзническата война.  

Паметната плоча беше открита от Гергана Антонова – заместник-кмет на Община 

Берковица и проф. Иван Гаврилов, по чиято идея се реализира това събитие.  
 

Русе 
 

На 13 септември Регионалната дирекция "Пожарна безопасност и защита на 

населението" – Русе отбеляза 140 години от създаването си. По случай празника бе 

отслужена празнична литургия от Негово Високопреосвещенство Русенския митрополит 

Наум, а  тържествено слово произнесе областният управител Данаил Ковачев. 

По време на събитието се проведе демонстрация на професионалните знания и умения 

на част от служителите на РДПБЗН. Жителите и гостите на гр. Русе имаха възможност да се 

запознаят и с експозиция от над 100 експоната от дейността на пожарникарите през 

последния век и половина.  

Официални гости бяха кметът Пенчо Милков, директорът на Областната дирекция на 

МВР ст. комисар Пламен Първанов, директорът на Регионална дирекция „Гранична 

полиция“ комисар Димитър Чорбаджиев, началникът на Военно окръжие I степен –  Русе 

подполковник Васил Петров, както и началникът на гарнизона и командир на в. ф. 32420 

подполковник Павлин Илиев.  
 

Шумен 
 

На 21 септември с военен ритуал 

тържествено бе открита паметна плоча с 

имената на двадесет и двамата жители на село 

Градище, загинали във войните на България.  

Паметникът беше открит от полковник 

Дилян Димитров – декан на факултет 

"Артилерия, ПВО и КИС" и кмета на селото г-н 

Идриз Халидов. Идеята за създаването на 

паметната плоча е на г-н Мехмед Ялъм – жител 

на селото. 

Връзки с органите на централната и местната власт 
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С едноминутно мълчание бе почетена 

паметта на героите, след което с военен 

ритуал бяха поднесени венци и цветя, в 

който участваха курсанти от факултет 

"Артилерия, ПВО и КИС" – Шумен на НВУ 

"Васил Левски".  

Официални гости на събитието бяха 

проф. Добромир Добрев – областен 

управител на област Шумен, Любомир 

Христов – кмет на Община Шумен, ст. 

комисар Георги Гендов – директор на 

ОДМВР Шумен, подполковник Георги 

Георгиев – началник на Военно окръжие IІ 

степен – Шумен, проф. д-р Росица Ангелова 

от ШУ "Епископ Константин Преславски".   

На мероприятието началникът на 

Военно окръжие IІ степен – Шумен прочете 

поздравителен адрес от името на директора 

на дирекция "Социална политика и политика 

по военно-патриотично възпитание“ о.з. 

генерал-лейтенант Димитър Илиев.  
 

 
 

Сливен 
 

През месец септември във Военен клуб – Сливен се състоя Дискусионна кръгла маса 

на Съюза на офицерите от резерва „Атлантик”, посветена на ползата от съвместните 

проекти и съоръжения за националната сигурност на страната. В дискусията се включиха и 

представители на Министерство на отбраната, държавната и местната администрация от 

Сливенска и Ямболска области, студентската и академична общност, членове на Съюза 

„Атлантик“ и други военно-патриотични съюзи, представители на бизнеса, граждани и 

медии. 
 

 
 

Стара Загора 
 

На 14 септември в град Казанлък се проведе 

тържество по случай навършването на 100 години 

на ветерана от войните Христо Енев Стоилов.  

От името на министъра на отбраната, 

бригаден генерал Маргарит Михайлов – командир 

на 61-ва Стрямска механизирана бригада връчи на 

столетника плакет и грамота. Плакет, 

поздравителен адрес и книга получи и от доц. д-р 

Иван Сечанов – председател на Съюза на 

ветераните от войните на България. 

Сътрудничество с военно-патриотични съюзи и организации в областта на 

сигурността и отбраната 

Взаимодействие с военни формирования и структури 
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Поздравления, благодарност и признателност за саможертвата и героизма на юбиляра 

бяха изказани от Областния съвет на Съюза на ветераните от войните на България – Стара 

Загора, от Община Казанлък и много други. 

Събитието бе организирано от областната организация на Съюза на ветераните от 

войните на България – Стара Загора и полковник Людмил Маринов – началник на Военно 

окръжие I степен – Стара Загора. 
 

 
 

Сливен 
 

На 14 септември, поради навършване на пенсионна възраст, 

беше прекратено трудовото правоотношение на цивилен 

служител Слав Стоянов Славов – експерт в ръководството на 

Военно окръжие II степен – Сливен.  

 В тържествена обстановка началникът на Военно окръжие 

II степен – Сливен подполковник Маргарит Шуманов благодари 

на г-н Славов за дългогодишната му работа, професионализъм и 

човечност, като му връчи плакет от името на началника на 

Централно военно окръжие, грамота, поздравителен адрес и 

подаръци от личния състав на военното окръжие. 

  

 
 

Централно военно окръжие  
  

В периода 27-28 септември в хотел „Олимп“ – к.к. Боровец се проведе семинар на 

началника на Централно военно окръжие на тема: „Изпълнение на задачите, свързани с 

годишното планиране, качеството на попълване на командите за военните формирования и 

проблемни въпроси по различните направления на дейностите, в изпълнение на мисията и 

задачите на ЦВО”.  

В мероприятието взеха участие 

военнослужещи и цивилни служители от 

Централно военно окръжие и началници на 

военни окръжия I и II степен. На събитието 

присъства и о.з. бригаден генерал Ангел 

Главев – официален гост на семинара.  

Целите на семинара бяха подобряване 

на взаимодействието между ЦВО и 

военните окръжия по въпроси, свързани с 

планирането и изпълнението на дейностите, 

заложени в мисията и задачите на 

Централно военно окръжие и военните 

окръжия. Участниците дискутираха 

въпроси за подобряване на политиките по 

обявяване на вакантни длъжности в ЦВО и 

подчинените ВО, както и за организиране провеждането на ежегодното сверяване между 

военните окръжия и военните формирования/структури на съответствието между заявените 

и планирани запасни и техника-запас. Разискваха се проблемни въпроси и по различните 

направления на дейностите във военните окръжия. 

 

Обучения, семинари и стажове 
 

Назначаване и освобождаване на военнослужещи и цивилни служители  
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На 27 септември в Центъра за специализирана 

подготовка на летателен състав – Боровец, се проведе 

годишен изпит по физическа подготовка с 

военнослужещите от Централно военно окръжие и 

военни окръжия I и II степен. 

Тържествено се отбелязаха 143 години от 

учредяването на длъжности „Окръжни войнски 

началници”. Отслужен бе молебен за здраве на личния 

състав. По случай празника началникът на ЦВО 

полковник Павлин Велков награди военнослужещи и 

цивилни служители от ЦВО и военните окръжия. 

Награди бяха връчени и от името на министъра на 

отбраната и началника на отбраната.   
 

 

Сливен 
 

В периода 11-15 септември във Военно 

окръжие ІІ степен – Сливен се проведе 

колективна подготовка на резервистите от 

доброволния резерв на тема: „Усъвършенстване 

практическата подготовка на резервистите, 

сключили договор за служба в доброволния 

резерв, за изпълнение на функционалните им 

задължения съгласно длъжностите, на които са 

назначени във Военно окръжие ІІ степен – 

Сливен”. 

 В хода на подготовката резервистите изучаваха нормативните документи, 

регламентиращи дейността на военното окръжие по водене на военен отчет на ресурсите от 

резерва, участваха в проведеното занятие по огнева подготовка, брифинги, презентации, 

дискусии и практическа дейност в сектор „Военен отчет, комплектуване, набиране и 

адаптация”. В теоретичната и практическа част на подготовката резервистите постигнаха 

добри резултати. 
  

 
 

Варна 
 

На 10 септември в село Тополи се проведе 

културно-историческият спектакъл „Българската 

армия – от Аспарух до наши дни”, организиран 

от Сдружение за възстановяване на българската 

слава „Бран”. 

В събитието участваха началникът на 

Военно окръжие I степен – Варна капитан I ранг 

Светослав Попов и военнослужещи от 

окръжието, които развърнаха рекламния щанд на Централно военно окръжие и представиха 

пред посетителите на събитието кампанията „Бъди войник” за популяризиране на военната 

служба, службата в доброволния резерв и срочната служба в доброволния резерв.  

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 
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Търговище 
 

На 20 септември в дирекция „Бюро по 

труда“ – Търговище се проведе трудова борса, в 

която взеха участие и представители от Военно 

окръжие II степен – Търговище. Те се срещнаха с 

много граждани, а проявилите интерес получиха 

подробна информация за условията и 

предимствата на военната служба, службата в 

доброволния резeрв, срочната служба в 

доброволния резерв и за възможностите за 

обучение във висши военни училища. 
 

Шумен 
 

На 7 септември в Националния военен университет „Васил Левски“ на срочна служба 

в доброволния резерв постъпиха общо 64 млади мъже и жени, от които 29 резервисти ще се 

обучават във факултет „Артилерия, ПВО и КИС” – Шумен. 

През първия месец резервистите ще преминат 

начална военна подготовка. След това им предстоят 

два месеца за придобиване на квалификация 

„Автоматчик” в НВУ и „Номер от разчет” в Шумен. 

Срочната служба ще завърши с три месеца 

колективна подготовка, а обучението им ще 

приключи в началото на месец март 2024 година.  

Сред избралите да изпълняват срочна служба 

в доброволния резерв в град Шумен е Андрей 

Новаков от гр. Пазарджик. Същият е на 35 години, 

депутат в Европарламента от квотата на ЕНП от 

2014 година. 

На 14 септември в гр. Велики Преслав се 

проведе трудова борса, организирана от дирекция 

„Бюро по труда” – Велики Преслав, в която взеха 

участие служители на Военно окръжие IІ степен – 

Шумен. Капитан Герган Джиновски и цивилен 

служител Добромир Стоянов запознаха 

присъстващите с актуалните конкурси за военна 

служба, условията, на които трябва да отговарят 

кандидатите, както и с възможностите за 

присъединяване към доброволния резерв. 
 

 
 

Търговище 
  

На 12 септември, по покана на 

Регионалния инспекторат по 

образованието (Регионалното управление 

на образованието), началникът на Военно 

окръжие II степен – Търговище участва в 

традиционното работно съвещание с 

Подготовка на българските граждани за отбраната на страната 
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директорите на училища от област Търговище, което е свързано с организацията на 

дейностите в училищното образование. Подполковник Вълчев запозна присъстващите с 

акцентите в общата работа, които следва да бъдат взети предвид през новата учебна година 

и обърна внимание на влязлата в сила нова Наредба за обучението на българските граждани 

за защита на Отечеството в първи и втори етап за придобиване на средно образование.   
 

Шумен 

 

На 28 септември ученици от десети и 

единадесети клас от СУ „Д-р Петър Берон” с. 

Хитрино посетиха демонстративни стрелби на 

Артилерийски полигон „Марково” край град Шумен, 

организирани от факултет „Артилерия, ПВО и КИС”.  

Учениците наблюдаваха с интерес стрелба с 

леко и тежко стрелково оръжие и различни 

артилерийски системи. Те бяха впечатлени от 

ефективното поразяване на целите и отличните 

резултати при стрелбите на курсантите от факултет 

„Артилерия, ПВО и КИС” – Шумен. На 

демонстративните стрелби присъстваха и 

резервистите на срочна служба в доброволния резерв  

от 07.09.2023 г.  

 Посещението на учениците бе организирано от 

ръководството на СУ „Д-р Петър Берон” с. Хитрино, а 

техен придружител бе експерта в офиса за военен 

отчет към община Хитрино цивилен служител Стоян 

Желязков.   
 

 

 


